

“是谁,在敲打我窗……”

# 言情剧变恐怖剧,警方揪出“午夜幽灵”



本报记者 陈洋根 通讯员 张华

自今年3月以来,离异的臧女士一直处在惊恐的状态中,因为家里的门窗玻璃总是在深夜时被钢珠击碎,她报警后,嫌疑人仍像幽灵一样,有恃无恐地继续作案。

杭州富阳警方与嫌疑人斗智斗勇近10天后,“幽灵”终于落网,目前,其因寻衅滋事被警方刑事拘留。



为她住的是老小区,监控设施不完善,民警一时也找不到有价值的线索。

这会不会是一场恶作剧呢?可接下来发生的事情,很快让宋华雄打消了这个猜想。3月4日,臧女士再次报警,称家里的门窗又被人袭击了,这次的事发时间在凌晨,作案人来无影去无踪,让臧女士非常害怕。

## 是前夫在作案?

为尽快解决臧女士一家的忧虑,宋华雄和同事白天走访、查看监控,夜间蹲点,努力搜寻“午夜幽灵”的踪迹。

由于嫌疑人都是半夜三更作案,臧女士的居住地又位于四通八达的街道弄堂,民警寻找“午夜幽灵”踪迹十分困难。

接到臧女士第二次报案后,宋华雄和同事还是把嫌疑人锁定在与臧女士有过矛盾的人身上。她的前夫成了首要怀疑对象,因为他与臧女士离婚时曾就财产分割问题产生纠纷。可民警通过外围调查,并与其前夫接触后,发现他两次案发时均不在场证据。

案件陷入僵局。3月10日凌晨,就在宋华雄一行蹲点离开小区后不久,再次接到臧女士报案,称其家中门窗又被人袭击了!

难道臧女士还有其他仇人?或是有人“雇凶”作案?宋华雄和同事陷入沉思的同时,破案脚步也进一步加快……

## “午夜幽灵”落网

3月12日,当派出所再次接到臧女士报警时,宋华雄和同事心里有了底,“午夜幽灵”这次终于难逃法网了。

原来,此前警方通过外围摸排,发现可疑人员是在案发地10多米外的一幢楼的3楼处进行射击的,宋华雄于是暗中协助臧女士安装了带有红外摄像功能的监控。这次作案,嫌疑人的体貌特征被拍了下来。

3月13日,警方成功锁定了可疑人员的身份,于当天将嫌疑人钟某抓获,并在其住处搜到了作案用的弹弓和钢珠。

落网后,钟某交代了自己的作案经过。据悉,钟某的弹弓是买来的,钢珠则是

从自行车修理铺拿来的,他一共用弹弓打了臧家的玻璃门窗4次,每次作案时他都戴着帽子和口罩藏在暗处。

而40多岁的钟某之所以这么做,是因为臧女士与他吵架时的一句无心之言。原来,臧女士和前夫离婚时曾多次协商财产问题,钟某作为臧女士前夫的朋友也参与其中,期间,因为言语不和,钟某曾与臧女士家人出手相向,事后钟某被臧女士一家冠以“打手”之名。钟某对这个称号耿耿于怀,加上他住在臧女士家不远处,便每次酒后步行来到作案地进行报复。

目前,钟某因涉嫌寻衅滋事罪被富阳警方依法刑事拘留,案件在进一步办理之中。



## 深夜门窗遭袭

“大半夜的,怪吓人的……”臧女士第一次报警是在3月3日晚上10点多,当晚,她慌慌张张来到杭州富阳区公安分局城西派出所,称半个小时前她准备睡觉时,突然听到家里门窗玻璃破碎的声音。臧女士经过查看发现,门窗玻璃上多了一处弹孔,弹孔周边的玻璃已经碎裂,而窗外没有人影。

派出所民警宋华雄接手该案后展开了调查。臧女士住在富阳街道孙权路的一个老小区,不久前离异,目前她和未成年的女儿住在一起。走访过程中,宋华雄得知,臧女士为人老实,没有什么人与她结仇。因

## 拿3万元赎回女友?

# 悬疑剧变胡闹剧,警方搜出“幕后导演”

《北京青年报》 郭琳琳 刘思佳

近日,宋涛(化名)来到福建厦门新阳派出所报案,称其女友杜琪(化名)发来求救消息,说自己被绑匪绑架。微信中,“绑匪”要求宋涛带3万元到海边,赎回女友。随后,当地警方连夜调查,并在第二天找到了杜琪。但警方通过调查发现,这起绑架案纯属子虚乌有,是杜琪为考验宋涛对她的感情自导自演的。目前,当地警方表示,杜琪因谎报案情被处以行政拘留10日、罚款500元的处罚。

## 男子报警称女友被绑架 警方成立专案组调查

3月10日晚6点左右,宋涛接到一名自称“绑匪”发来的信息,对方称已将其女友杜琪绑架,如果想要见到杜琪,就到海边寻找。慌乱之下,宋涛急忙跑到新阳派出所报警。

询问宋涛一些基本情况后,警方查看了宋涛和“绑匪”的聊天记录,发现双方一直在聊天,中间也没有间断。晚上10点多,宋涛又收到“绑匪”要求他第二天带3



杜琪在长途车上被警方找到,随后被拘留

万元到海边交易的通知,还发了一段杜琪哭泣的音频。

在这期间,警方来到了杜琪的住所检查,发现并没有人在家中。随后,警方沿着海滨沿线搜索,但是一无所获。

为迅速侦破案件,当地警方成立了专案组进行调查。3月11日,专案组接到厦门市公安分局提供的线索,发现杜琪已经离开了厦门。随后,根据三明警方提供的线索,专案组终于在案发21个小时后,找到了杜琪。

3月11日下午3时许,警方在G27高速公路闽赣交界收费站的一辆大巴上找到

了杜琪。但随后警方发现,这其实是杜琪自编自导的一场“绑架案”。

## 女子为考验男友感情 自导自演“绑架案”

杜琪今年28岁,今年2月从贵州老家到福建厦门打工,那时认识了打工的男友宋涛。今年3月,本来计划回老家的杜琪想“考验”一下男友对自己的感情,便利用此次机会,设计了一场“绑架案”。

厦门市公安分局海沧分局宣传部工作人员告诉记者,当警方找到杜琪时,并没发现

有其他人在身边。检查后,也没有在杜琪身上发现被绑架、侵害的痕迹。

随后,警方询问杜琪关于绑匪的信息。让警方无奈的是,杜琪告诉警方其实这一切都是她自编自演的“绑架案”,目的就是为了考验自己在男友心中是否重要。

该工作人员介绍,杜琪当场就表达了后悔之意,称没有意识到警方会动用如此大的警力来寻找自己,也没有想到最后会演变成现在的局面。

## 女子因谎报案情 被行政拘留10日

3月16日,海沧公安分局宣传部工作人员称,杜琪谎报案情、虚假求助警方,其自编自演的“绑架”过程导致警力资源浪费,海沧公安分局已按谎报案情的违法行为,处以杜琪行政拘留10日、罚款500元的处罚。

同时,警方提醒,谎报案情属于妨害社会管理的行为,会占用大量警力资源,警方将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》处罚,情节严重、构成犯罪的,将会依照《中华人民共和国刑法》追究法律责任。